

“12岁退役”！

此现象不破，中国足球难兴



“12岁退役”现象，是百端待举的中国足球不得不痛苦面对、却又倍感无力的一个问题。

10月底在青岛举行的中国足协青少年足球锦标赛重点城市组(简称“重点城市组赛事”)U13比赛期间，赛事官员、教练、家长热议这一话题，急切寻求答案。一名来自北京的比赛监督对记者说，最近几年，他在北京“百队杯”比赛中关注的一支少年队的变化，令他痛惜。

“那些10岁、11岁的孩子比我们小时候踢得都好，但到了12岁，一半孩子消失了；到了13岁不会踢了，原来那些会踢球的孩子都走了。我去问教练：‘人呢？’他说，他耗费了四年心血培养了那批孩子，刚有点型儿，上初中了，队伍解散了。”

“‘12岁退役’，是我们特有的现象。如果这个问题不解决，青训就被‘腰斩’了，难有成效。”他说。

自校园足球普遍开展以来，小学阶段踢球人数激增，但到初中阶段，即12岁之后，立刻出现断崖式下跌。早在2018年就出现了这个苗头，当时北京“百队杯”组织者公布了一组有关参赛队伍的数字：U8、U9小学年龄组参赛球队共有229支，而U13、U15中学年龄组参赛球队一共只有70支。

家长的忧虑

深圳U13女足队长练昱彤每次外出比赛，父母必有一人陪同。这次陪她来青岛参加重点城市组赛事的是她爸爸练炼。他从深圳背了一个投影仪过来，不是为了播放比赛录像，而是用来给

孩子上网课的。

练炼说，练昱彤从小学一年级开始踢球，每周有大量时间训练和比赛。比如小学六年级时，每周至少保证四次训练和一次比赛。“小学阶段学习和踢球兼顾，完全没问题。”但到了初中，学业压力骤然增大。“孩子上初二后，平均每天也就睡6小时，时间太宝贵了。有时赶去训练，只能在车上吃饭。”练炼说，“初中阶段，如果想踢球，就会耽误学习；如果要学习，就踢不好球。两者不能兼顾。”

练炼说，练昱彤的学校中考升学率只有40%多，这意味着她必须要在班级排名中上游才有希望考上高中。今年练昱彤有两个月在外训练比赛，学习成绩出现下滑趋势。这让练炼忧心忡忡。

现在摆在他们父女面前的有两个选择：侧重学习或侧重踢球。

练炼说，踢球孩子的家长经常凑到一起谈论该如何选择，大家都很焦虑，很多就选择让孩子放弃足球去学习了。

“苏州答案”

重点城市组赛事中，苏州U13女足队伍是个一枝独秀的存在，每场比赛都稳操胜券，直到最后夺冠。主教练周盈说，她从队员上小学三四年级就一直带她们训练比赛。作为一支球队，她们没有遭遇“12岁退役”的烦恼。

这支球队在苏州体育运动学校接受训练。记者就此请教苏州足协副主席、苏州体育运动学校副校长王建军。他的书面回答如下：

“‘12岁退役’现象在我们苏

州并没有发生，主要原因是我们在选拔优秀苗子时就和家长谈到了孩子未来出路的问题。我们会搭建良好的平台让家长选择：1.帮助每一个孩子都要上大学，训练、比赛、学习都要抓。如果走不到职业俱乐部，通过大学学习，在毕业后也能找到一份受人尊重的工作。2.帮助特别优秀的孩子进入国家队。3.进不了国家队但是能够入选省队，代表省队参加全运会并且取得前三名(江苏省有一个政策，全运会前三名能够安置工作)，也解决了后顾之忧。4.对教练员的要求不仅仅是完成训练比赛任务，更重要的是要培养每一个孩子成为德智体全面发展的人才，让每一个家庭放心。5.到了高中阶段，如果孩子、家长有意愿出国踢球留学，我们也会帮助他们解决。”

“所以我认为只要孩子出路问题能够解决好，就不会存在‘12岁退役’现象。”他说。

“12岁退役”现象是中国足球绕不开的问题。中国足协近两年开始采取措施改善青训环境，并于近期确立了“把青训当成头等大事来抓”的方针。这次重点城市组U13比赛青岛赛地专门组织了女足教练培训班。类似的教练培训，足球重点城市负责部门已经举办多期，目的在于全面提升基层教练的能力。另外，他们还希望各重点城市开通升学“直通车”，为足球人才升学创造条件。

“12岁退役”导致大量足球人才流失，这一现象也并不仅限于12岁，只是在这一年龄段更为突出，有些孩子更早或稍晚放弃了足球。这是足球青训领域学训矛盾的反映，需要学训双管齐下解决。此现象不破，中国足球难兴。

新华社记者马邦杰

41种药品采购成功 覆盖多个治疗类别 ——第九批国家药品集采看点解读

第九批国家组织药品集中带量采购6日在上海开标，并产生拟中选结果：41种药品采购成功，拟中选产品平均降价58%。至此，国家组织药品集采已经覆盖374种药品，为患者减轻用药负担。

采购覆盖面进一步扩大

第九批国家药品集采共有266个产品入选，涵盖感染、肿瘤、心脑血管疾病、胃肠道疾病、精神疾病等常见病、慢性病用药，以及急救抢救药、短缺药等重点药品，群众受益面进一步拓宽。此次集采品种目录中，包含了用于治疗糖尿病的伏格列波糖、治疗胃肠道疾病的雷贝拉唑、降压药乌拉地尔、抗生素阿奇霉素、糖皮质激素地塞米松磷酸钠等百姓常用药品。同时也包括了抗肿瘤用药，如治疗乳腺癌的氟维司群等，以及5种短缺药品和急救药品，如用于抢救休克的多巴胺注射剂、用于催产的缩宫素注射剂等。

集采规则进一步完善

第九批国家组织药品集采共205家企业获得拟中选资格，投标企业拟中选比例约78%。此次集采在规则上有一个显著变化：中选药品采购周期接近4年，为国家组织药品集采以来最长的药品采购周期。

为防止企业“围标”“串标”，此次集采首次提出企业可组成联合体进行申报。路云说，尽管中选的企业只是关联企业当中的一家，但是联合体中的企业都可以供应共享的地区，对保证临床供应可以发挥积极作用。

在以往的企业拟中选资格规则基础上，此次集采进一步优化创新淘汰机制。“最高单位可比价/最低单位可比价”计算比值最大的前4名和最小的前2名也会被淘汰。专家认为，这一规则既有效控制了不同中选企业之间过大的价格差异，也进一步规范了企业投标行为。

对临床需求反应及时

中国社会科学院世界社会保障研究中心研究员姚宇说，最近自己身边不少朋友感染了带状疱疹，一些皮肤科医生也反映近期患者有所增加。在此次集采中，用于治疗带状疱疹的阿昔洛韦成功采购。“这次集采对临床需求做出及时反应，让老百姓能直接感受到政策的红利。”姚宇说，第九批集采继续沿用了“一主双备”供应模式，即一个主要供应商、两个备选供应商，保障集采药品供应，让老百姓能够用得上药、用得及时。

截至目前，9批国家组织药品集中带量采购已经覆盖374种药品，平均降价超50%，药品虚高价格水分被持续挤压，降价成效正惠及更多患者。 新华社记者彭韵佳 龚雯

更俗剧院

最新演出信息

张小斐、李鸿其主演《拯救嫌疑人》
韩庚、张国立主演《我爸没说的那件事》
朱一龙、曾美慧孜主演《河边的错误》

11月26日 19:30——

西班牙马德里弗拉明戈舞剧团舞剧《卡门》

12月10日 19:30——评剧《祥子与虎妞》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



福彩直通车

南通万达广场辅助销售设备喜出刮刮乐50万头奖

9月6日，南通福彩刮刮乐再传喜讯，一购彩者喜中“糖果派对”头奖50万元。大奖出自南通市万达广场一楼的一台辅助销售设备。

据了解，购彩者小王是福彩刮刮乐的一位“新粉”，偶尔买个一两张体验刮刮的乐趣。9月5日中午，小王在万达广场吃饭，临走时看到福彩辅助销售设备前围了几个人，有的在购买刮刮乐，有的正准备兑奖，他也被吸引了过去。小王随意选中一张面值20元

的“糖果派对”后就回家了。到家后小王便悠悠地刮了起来，刮到第二行时，出现了500000元的图幅，他有些不敢相信，继续往下刮，直到所有覆盖膜全部刮完，他又仔仔细细看了一遍玩法规则，此时他确信自己真的中了大奖。小王激动地跟家人分享了好消息，第二天一早在家人的陪同下来到市福彩中心办理了兑奖手续。

福彩刮刮乐品种多样，欢迎理性参与体验，刮出属于您的幸运！

福彩双色球 2元可中1000万